



48小时报告

伤亡

截至5日14时30分,鲁甸地震造成108.84万人受灾,410人死亡

供电

3个35千伏变电站全部恢复送电,15条10千伏线路已恢复供电9条

道路

除巧家境内部分道路因滑坡落石仍阻断外,大部分道路恢复通行

动态

落实习主席指示 近万名官兵进入重灾区

记者5日从成都军区抗震救灾联合指挥部了解到,截至5日1时,来自成都军区、北京军区、空军、二炮和武警部队的近万名官兵已全部到达3个重灾区13个重灾乡镇,全力展开生命搜救和转移伤员。

鲁甸地震发生后,习主席第一时间作出重要指示,要求当前把救人放在第一位,努力减少人员伤亡。解放军和武警官兵闻令而动,坚决落实习主席和中央军委指示,迅速奔赴救灾一线。

截至记者发稿时,救灾部队共救出200余人、转移伤员近500人、转移安置受灾群众1万余人、搬运物资450余吨、搭建帐篷200余顶。据成都军区抗震救灾联合指挥部介绍,救灾部队下一步将抓住72小时黄金救援期,继续把抢险救人放在第一位,同时突出道路保通、堰塞湖隐患排除、救灾物资运送、受灾群众安置等。

■据新华社

李克强夜察救灾物资调运情况

4日下午,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在云南鲁甸地震重灾龙头山镇实地察看灾情后,来到镇中学操场上的帐篷里,召开现场会,协调解决抗震救灾中的问题。当晚,李克强来到县民政局,走进库房察看救灾物资的储备、配发等情况。并询问负责登记、发放的工作人员目前最缺什么物资。

5日一大早,李克强到云南鲁甸县人民医院,看望这里收治的地震伤员,慰问医护人员。鲁甸县人民医院已收治了280多名伤员包括重伤员。医院门前广场设置了伤员分诊台,李克强详细询问伤员收治、分诊和转运情况。这时,救护车又送来一名伤员,李克强俯身察看伤情,安慰他说,到医院就好了,医护人员一定有办法把你治好。随后,李克强走进病房,一连来到几位伤员病床前看望慰问。

湖南省委省政府向云南致慰问电 捐助救灾资金500万元

本报8月5日讯 8月4日,省委、省政府就云南鲁甸6.5级地震向云南省委、省政府致慰问电,向灾区人民表示亲切慰问,并捐助救灾资金500万元。

慰问电全文如下:

惊闻贵省昭通市鲁甸县8月3日16时30分发生6.5级地震,造成重大人员伤亡和财产损失。灾情牵动着中央领导和全国人民的心。习近平总书记对抗震救灾作出重要指示,李克强总理亲临灾区一线指导抗震救灾工作。贵省军民团结奋战、抗震救灾,展现出不怕困难、勇于奋斗、顽强拼搏的精神风貌。

湖南省委、省人民政府和全省人民对贵省灾情极为关注,谨向你们并通过你们向受灾群众表示深切的慰问,向参加抗震救灾的广大干部群众和子弟兵致以崇高的敬意。我们决定捐助救灾资金500万元,支持贵省抗震救灾工作。

我们坚信,在党中央、国务院的坚强领导下,云南省委、省人民政府一定能团结带领广大干部群众,万众一心,众志成城,战胜灾害,重建家园。

■记者 唐婷

鲁甸地震已致410人遇难,近万名官兵全部进入重灾区

黄金72小时,生死竞速



8月5日,鲁甸县龙头山镇四岁的小男孩熊鑫在喂邻居家的小女孩吃方便面。新华社图

赈灾数字

红十字会已收社会捐赠款物3335.75万元

中国红十字会总会5日通报云南鲁甸救灾进展时表示,截至8月4日,震后24小时内,中国红十字会已接收社会捐赠款物3335.75万元。同时,价值1498万余元的救灾物资正在逐批到达灾区,缓解受灾群众的紧急需求。

已有18省份党委政府援助救灾资金1.43亿

民政部网站5日发布消息显示,截至5日16时,有18个省份的党委、政府共向云南省援助救灾资金人民币14300万元。此外,云南省共接收社会救灾捐赠款物合计人民币7766.96万元,其中资金7339.28万元,物资折价427.68万元。

李嘉诚基金会捐款3000万元

记者5日从李嘉诚基金会网站获悉,为帮助云南省抗震救灾,李嘉诚基金会启动紧急援助机制,向云南省人民政府捐款3000万元人民币作赈灾之用。

连线

“切糕王子”捐价值50万切糕 长沙市红会驰援灾区

本报8月5日讯 云南鲁甸地震牵动着全国人民的心。今天,长沙市红十字会向地震灾区捐款20万元,同时组建了12人的红十字志愿者紧急救援队,携带总价值60万元的棉被、帐篷、衣服、切糕等物资,驰援地震灾区。

地震发生后,长沙市红十字会第一时间向社会发出募捐倡议书,社会各界纷纷响应。人称“切糕王子”的阿迪力·买买提吐热及其合伙人通过长沙市红十字会向云南鲁甸地震灾区捐赠价值50万元的切糕。5日下午,经与云南当地红十字会联系,长沙市红十字志愿者紧急救援队和运送救灾物资的车队一起,出发奔赴地震灾区。

长沙市红十字会呼吁更多爱心人士和企业伸出援助之手,奉献爱心。

捐赠热线:0731-88666552,84110371。

■记者 段涵敏 通讯员 姜新任

震区故事

“地震宝宝”在爱中降生

5日,在鲁甸县人民医院产房内,两个地震后出生的宝宝在李世琼的怀里睡得正香。“这个娃娃是我家的,今天早上出生,另一个是常臣淑家的,中午刚出生。”李世琼指着隔壁床同村的常臣淑说。

“我们都把这两个娃娃叫做‘地震宝宝’,他们在地震后的同一天出生,也见证了村民们在地震后相互救助、相互关爱的感人故事。”鲁甸县人民医院的护士费宁说。

震区直击

一位父亲从震中抱出首具遗体

8月5日零点,一具幼儿的遗体摆在了鲁甸县人民医院对面的便道上。她只有2岁零3个月大。6小时前,她的父亲用手和小刀把她从水泥板下抠了出来。这是第一具从震中运出来的遗体。通向震中的道路被堵死。她被父亲抱着走了10多里山路,搭车才来到这里。

被埋50小时 八旬老人获救

8月5日18时41分,在废墟下被埋近50小时的88岁的熊正芬被救援人员顺利救出。据医护人员介绍,老人身体状况良好,无受伤情况,由于长时间未补充食物,现在血糖较低,身体虚弱。现在老人已被医护人员转移出来,准备送至医院观察治疗。

■据新华社

鲁甸地震,到今日16时30分就将满72小时,抓紧时间,就是抓紧生命。

抢险救灾,保证交通畅通是关键。地震后,公路、铁路、民航纷纷启动应急机制,尽一切可能打通“生命通道”。

【铁路】全力加开救灾专列

灾区的第二个夜晚还在飘着小雨。4日晚上11时许,记者在鲁甸县龙头山镇最大的安置点看到这里的一片空地上已经搭建起了200余顶帐篷,近千名灾民安置在这里,他们都已经睡下。

大量受灾群众亟待安置,社会爱心正在源源涌来。8月5日8时40分,郑州铁路局95013次救灾专列满载2500顶帐篷,开往云南地震灾区。

记者从中国铁路总公司获悉,鲁甸地震后,铁路部门实行救灾物资运输特事特办、快装快运快卸,全力保障救灾物资以最快速度运往灾区。截至5日6时,铁路总公司组织开行救灾物资专列8列。

【公路】抢通公路是当务之急

从鲁甸县城去震中的盘山路在山中蜿蜒。其中一段路只有10公里,却似乎怎么也走不到头。36岁的龙申芬从小到大的这条路上不知走过了多少次,今天显然是她走得最艰难的一次。瘦弱的她挑着两个黄色的编织袋。“里面有我儿子的衣服,他死了,我得把他的衣服送回去。”她哭着说。

不仅是这些返乡的人。

前去提供帮助的人也是心急如焚。重庆长城精英汇的车队很长,一共有20辆越野车。领队陈延军介绍,车上装着衣服、水、药、方便面等。昨晚从重庆出发连夜开了10个小时到鲁甸,今天上午已在这里堵了4个小时。

地震发生后,交通运输部部长杨传堂第一时间要求交通部门启动应急机制,交通运输部副部长冯正霖要求,抢通公路是当务之急,相关部门要保障灾区公路通行顺畅、运输安全有序。

【民航】搭建空中“生命通道”

5日14时50分,一架军用直升机准确降落在临时搭建的停机坪,向震中龙头山镇翠屏村空运了57箱矿泉水。“空中生命线”开通了。

30岁的何玉贤来自翠屏村大岩社,这两天靠挖地里的土豆吃来维持,也没有饮用水,4日在山上凑合了一晚。他告诉记者,直升机的到来让他看到了希望。

地震发生后,全国民航系统心系灾区,在空中搭建了一条空中“绿色通道”。5日中午12时12分,一架南航CZ3901航班降落昆明。机上,装载着582公斤重的帐篷、折叠床、照明灯具、生活用品等物资。此前,另一架南航CZ3459航班已把满载了病人监护仪、心电图机、急救包和衣服为主的救灾物资从深圳运到了昆明。

在云南拥有密集航线网络的东航确定急救飞行运力。当日19时26分,MU7691航班搭载124名救灾工作人员飞赴昭通。

■据新华社

